

1957年10月1日创刊

18位市民获评第三季度“东莞好人”

羊城晚报讯 记者文晓玲、实习生谢雨婷报道：24日下午，2019年东莞市第三季度“东莞好人”发布仪式暨“东莞好人志愿服务队”启动仪式在中堂镇举行，18位市民获评“东莞好人”。截至目前，全市累计获评“中国好人”37人、“广东好人”40人、“东莞好人”1177人。

近年来，东莞深入推进好人之城、友善之城、志愿之城建设，莞邑大地不断涌现“东莞好人”。今年8月份，在开展追逃任务中因公牺牲的厚街公

安分局民警林涛被评为2019年东莞市第三季度敬业奉献类“东莞好人”。林涛从警13年，一直都坚守在基层一线，处理警情5000多起，破获刑事案件800多宗，抓获嫌疑人700多人，并曾获个人三等功1次、个人嘉奖5次等荣誉。

据了解，为了继续发挥“好人”的模范带头作用，东莞市文明办在今年7月下旬通知，组建“东莞好人志愿服务队”，重点筹建医疗保健、捐资助学、消防宣传、文明交通、文

明风尚、城市美容等6个类别的分队。目前，全市32个镇街也分别从6个类别中，选择了一个类别组建了分队，隶属于“东莞好人志愿服务队”。

市文明办有关负责人表示，“东莞好人志愿服务队”应引领社会各界参与“文明实践，志愿同行”，充分展示“好人”们强大的正能量和无私奉献精神，打响擦亮“东莞好人”和志愿服务队的形象品牌，打造成弘扬新风尚、传播正能量的主力军。

东莞新闻

2019年10月 25 星期五 < 己亥年九月廿七 >

A13

市教育局全力推进教育扩容提质

未来三年增加约14万个义务教育阶段学位

民生热点

888

文/图 羊城晚报记者 余晓玲
通讯员 东教宣

“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，东莞市教育局坚持边学边改，大力推进教育扩容提质。2019年，全市共推进85个公办中小学（幼儿园）新建扩建项目。2019年秋季学期，全市比上年增加义务教育阶段学位4.8万多个，其中公办学位3.1万个。未来三年，东莞将再增加义务教育阶段学位约14万个，普通高中学位3.4万个。



寮步镇香市小学(分校)建设项目现场

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员刘燕摄影报道：10月25日晚，由东莞市文化广电旅游体育局主办的“祖国您好”系列活动之“文艺矩阵·蓓蕾初放——东莞市重点文艺创作基地少儿舞台艺术精品展演”将在东莞玉兰大剧院举行。

少儿舞台艺术精品展演是一场综合性演出，总时长约120分钟，将呈现东莞少儿文艺百花齐放的良好局面，展现东莞少儿类重点文艺创作基地近年来所取得的艺术成果。本次展演节目涵盖打击乐、幼儿舞蹈、粤剧、表演唱、儿童剧以及群口相声等多方面，体裁多样，题材丰富，总共12个演出节目全部由少儿类“东莞市重点文艺创作基地”创作或改编。

幼儿舞蹈《嘟格里格噜》是本场展演的第三个节目，曾荣获广东省和东莞市两级艺术花会金奖，由东莞市（莞城）少儿舞蹈创作基地（东莞市莞城中心幼儿园）创作。展演的压轴节目《乐土》来自于东莞（长安）少儿舞蹈创作基地，获得了2019年广东省群众艺术花会（少儿艺术）金奖，曾在第十届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演中获得最高奖“小荷之星”。



▲ 儿童剧《最大的幸福》演出剧照（资料图）

◀ 舞蹈《小种子》演出剧照（资料图）

广东省群众艺术花会（少儿艺术）金奖，曾在第十届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演中获得最高奖“小荷之星”。

此外，其他多部作品，比如儿童剧《最大的幸福》、粤剧《小鬼》做大

戏》等都是各少儿类文艺创作基地的优秀作品。本次展演，既是东莞少儿文艺创作基地优秀作品的一次集体亮相，也是各基地间开展的一次交流演出。

据介绍，为了繁荣文艺创作、打造

的同时，更不忘加强教学质量的提升，通过培育德育队伍、推进家庭教育等举措，促进学生德智体美劳全面发展。石步小学一名学生家长称，家长反映午托问题后，不到半学期的时间，孩子们午托问题就解决了，学校解决问题的速度非常快。另外，在教学方面，老师也非常用心，不仅让孩子们学习跟得上，还注重培养孩子们的综合能力，如足球、朗诵、音乐、美术等。

据悉，今年以来，东莞市共推进85个公办中小学（幼儿园）新

建扩建项目，共有15所学校建设项目纳入“绿色通道”，11个项目在2019年秋季开学前建成投入使用，增加学位1.5万个。2019年秋季学期，全市比上年增加义务教育阶段学位4.8万多个，其中公办学位3.1万个，有利于缓解东莞学位供给紧张、优质学位不足等群众广泛关注的问题。

未来三年，东莞将继续在教育扩容方面下功夫，再增加义务教育阶段学位约14万个，普通高中学位3.4万个。

B 加快新建扩建一批公办学校

当前东莞教育发展存在学位供给压力巨大、教育均衡公平优质存在突出短板、教育发展突破瓶颈遇到较多改革难题等三方面主要问题。据测算，东莞各学段学位至2022年、2025年、2030年、2035年，分别对应需要增加30.1万个、45.5万个、60.6万个和74万个，缺口严重，压力巨大。

针对学位不足、土地紧缺和建设环节的堵点痛点，东莞建立

“531”学位供需协调机制，即提前5年预测学位需求，提前3年规划学校建设，提前1年落实学位供给，为各镇（街道）、园区落实教育基建画好任务图。同时，通过做好现有学校学位挖潜、多举措盘活教育用地、推进集约建校等方式推进全市教育扩容提质。为提高学校维修改建新建效率，东莞组建了教育工程指挥部，成立由相关部门组成的专责小组，市领导

作为指挥长牵头协调，开通学校建设绿色通道，从功能需求、建设标准等方面细化出台学校建设指引，着力破解前期审批环节多耗时长问题，大大缩短学校项目新改建周期。

接下来，东莞将启动编制新一轮基础教育设施建设规划，加快新建扩建一批公办学校，力争用3年左右时间切实改变学位供应不足的被动局面。

羊城晚报讯 记者王红虹、通讯员濮宣摄影报道：10月24日，一列载有广汽集团传祺GS8汽车的中欧班列缓缓驶出广东（石龙）铁路国际物流基地，15天后这列火车将经过满洲里口岸最终到达俄罗斯沃尔西诺。此次出口的广汽集团传祺GS8汽车共60辆，将陆续通过中欧班列运往俄罗斯。此次批量出口标志着石龙中欧班列出口新车正式进入常态化运行阶段。

东莞成为阿里巴巴1688首个数字化产业带试点城市
两年将助十万莞企“卖全球”

羊城晚报讯 记者唐波报道：

未来两年内，帮助东莞10万家企业实现数字化，线上销售额破千亿。10月24日，阿里巴巴1688和东莞展开战略合作，共建数字化产业带，东莞成为阿里巴巴1688首个数字化产业带试点城市。未来两年阿里巴巴1688联合网商银行为东莞制造企业提供200亿元金融支持。

阿里巴巴中国内贸事业部运营总经理陈意明介绍，本地电商服务中心直接下沉渗透到制造业强镇上，联合阿里商学院在东莞本地落户分校，为当地企业输出电商人才；同时还要设立东莞数字化产地合作为大湾区货通天下物流枢纽，提供网商银行普惠金融等一系列服务。

“厂货通”提供三大服务

东莞被誉为“世界工厂”，拥有强大的制造业基础。然而，市场洞察难、多维分销难、电商运营难一直是当下的传统制造企业面临的三大难点。

“中国的大部分中小制造业基本属于订单模式，对于市场需求的了解要么凭借经验，要么通过层层代理反馈，因此存在很大的不确定性，生产什么，生产多少都缺乏精准的数据参考。阿里多年电商销售，对渠道的表现、消费者接受程度积累了大量的数据，可以作出相对准确的预测。”陈意明表示，阿里巴巴1688要将这部分能力变成数字化产品同步给生产制造端的供应商。“这对于整个制造业生产模式都是一种颠覆，以需求定生产，最大限度降低库存，节省成本。”

数据显示，目前东莞有超过5万家企业通过阿里巴巴1688平台拓展市场，线上月销售近20亿元，其中包括服装服饰、机械、橡塑、电工电气和数码电脑等东莞强势行业在阿里巴巴1688线上展示出强大竞争力。

在整个阿里巴巴1688平台上，目前共拥有近3000万家企业用户，2.5亿在线商品。如今，阿里巴巴1688已覆盖全国644个知名产地的源头工厂，作为流通领域数字化先行者，正在帮助全国知名产地的源头工厂搭建数字化通路，打造数字化产业大协同驱动制造升级的C2M新模式。

据了解，东莞是阿里巴巴1688第一个数字化产业带试点城市，未来将会有10个“数字化产业带”中枢城市，辐射周围的卫星基地，通过一带一路串联，实现货通天下。

在阿里货通天下战略驱动下，将逐步降低行业的数字化门槛，推动技术的普惠化，进一步提高全行业的服务标准。此次阿里巴巴1688与东莞达成战略合作意向，将有力地促进东莞地区制造业线上线下融合，成为粤港澳大湾区数字化货通天下的线上窗口，有利于促进东莞市乃至整个粤港澳大湾区产业结构调整和提质增效。

对于有着过硬的生产能力，但缺乏电商运营能力的生产企业

，可依靠“厂货通”平台提供的代运营服务。平台根据线上数据分析产品的需求帮工厂销售，工厂只需要按需生产，为工厂提供简单赚钱0门槛的数字化机会。

通过“厂货通”项目帮助东莞当地企业提供三大服务：一是通过平台大数据市场洞察提供下游需求数据，让企业精准开发商品和备货；二是为企业提供包含“商品企划”“智能定价”“品质管理”“通路集单（分销、拼团、预售等）”四大核心能力在内的专属智能商品服务解决方案；三是平台运营服务商专业托管企业店铺运营，入选商品由阿里巴巴1688官方扶持分发线上分销，整合站内及阿里系（如支付宝等）多通路、场景，实现确定性订单。

助力东莞“货通天下”

阿里巴巴1688将为东莞搭建全方位的产地产业品牌营销体系、数字化基础设施配套体系、乡镇电商服务体系、品牌包装孵化、IP打造等多类服务项目，结合东莞产业特色，全面赋能当地制造业升级。将通过利用各自资源优势，在线上、线下搭建会场联合办展，会展直播等方面展开合作，助力东莞中小企业实现“卖全球”。

在整个阿里巴巴1688平台上，目前共拥有近3000万家企业用户，2.5亿在线商品。如今，阿里巴巴1688已覆盖全国644个知名产地的源头工厂，作为流通领域数字化先行者，正在帮助全国知名产地的源头工厂搭建数字化通路，打造数字化产业大协同驱动制造升级的C2M新模式。

据了解，东莞是阿里巴巴1688第一个数字化产业带试点城市，未来将会有10个“数字化产业带”中枢城市，辐射周围的卫星基地，通过一带一路串联，实现货通天下。

在阿里货通天下战略驱动下，将逐步降低行业的数字化门槛，推动技术的普惠化，进一步提高全行业的服务标准。此次阿里巴巴1688与东莞达成战略合作意向，将有力地促进东莞地区制造业线上线下融合，成为粤港澳大湾区数字化货通天下的线上窗口，有利于促进东莞市乃至整个粤港澳大湾区产业结构调整和提质增效。

传祺GS8首次批量从石龙搭乘中欧班列出口俄罗斯
石龙中欧班列出口新车正式进入常态化运行阶段

羊城晚报讯 记者王红虹、通讯员濮宣摄影报道：10月24日，一列载有广汽集团传祺GS8汽车的中欧班列缓缓驶出广东（石龙）铁路国际物流基地，15天后这列火车将经过满洲里口岸最终到达俄罗斯沃尔西诺。此次出口的广汽集团传祺GS8汽车共60辆，将陆续通过中欧班列运往俄罗斯。此次批量出口标志着石龙中欧班列出口新车正式进入常态化运行阶段。

据记者在黄埔海关了解到，为更方便企业通关，加快通关速度，黄埔海关创新推出“属地申报、运抵换乘”监管模式，允许企业自主选择在黄埔关区任何一个通关现场“一站式”申请办理出口货物的报关、转关、验放手续。货

物完成验放手续后，企业可自主选择使用陆、水等不同运输方式将货物运至石龙铁路国际物流基地，并直接办理装车离境手续。这一模式取消了传统的“二次转关”或“运抵申报”模式下必须通过海关监管运输工具运输等中间环节，进一步提升企业通关效率。货运公司在货物实际运抵后，向东莞海关发送货物运抵信息，在确保集装箱、海关锁状态完好前提下，按期装载国际班列发运离境。这样减少了查验次数，为企业节约了大量的时间。

据统计，今年1—9月东莞海关共监管国际班列105班次，同比增长19.32%；货运量6.44万吨，同比增长5.80%；货值30.95亿元，同比增长29.01%。



国产车首次批量从石龙搭乘中欧班列出口俄罗斯

猪肉涨价了 街坊改晒鱼虾干

腊味价格也涨价了

厚街虹桥市场的多个腊味摊与往年挂着密密麻麻的腊味情景相比，今年挂的腊味有些少。“没办法，今年腊味的价格贵，不敢进货太多，刚进的100多斤货都不知道什么时候可以卖完。”一摊主说。

据介绍，受猪肉价格上涨影响，每斤腊肉的价格普遍比去年涨了10多元，腊肉也随着涨价。“腊肠分多个品种，包括肥的、瘦的、鲜肉腊肠等，价钱都不相同，便宜的卖30多元/斤，贵的卖50元/斤，腊肉也涨了，卖40多元/斤。”在虹桥市场卖了20多年腊味的摊主说，腊味的价格每天都在涨，接下来可能更加贵，有市民还提前买了不少腊肠备着吃。“卖了那么多年腊味，今年的腊味价格涨得最多。”

而一些定制的腊味则卖得更加贵。桥

头社区张女士的家婆每年都会晒腊肠卖，今年她家的腊肠要卖80元/斤，而去年才卖65元/斤。由于价格上涨了，今年腊味的生意大受影响。“今年不敢做太多腊肠卖了，只敢卖完再做，现在才卖了第一批100斤，往年的腊肠可抢手了，这个时候已经不够卖了，需要订购。”张女士说，估计第二批的腊肠又要涨价了。

街坊自制鱼虾腊味

虽然市场上的腊味涨价涨得高，但是街坊却很淡定。“不吃腊肠腊肉，那吃鱼干虾干啊！”厚街社区的王姨说，她最近就在家里晒了不少鱼干虾干，她还打算晒鸭肠、鸭翅、鹅肾等等。“这些价格也不是很贵，而且趁着现在的天气晒制，一下子就晒干了。这样晒出来的腊味，又新鲜营养又好吃。”

王姨笑着说，她的姐妹们今年都很少晒腊肠了，但是晒其他腊味的人挺多。“现在这种天气最容易晒制腊味了，大家都买了不少东西晒，如鱼、虾、鸭肠、鸭翅、鹅肾等。腊肠贵了，并不影响我们吃腊味的兴致，我们姐妹们聚在一起，经常谈论家里晒的美味东西。”

文/图 羊城晚报记者 王俊伟
通讯员 黄艳敏 紫凝

目前正是东莞人晒腊肠的季节，但是因为腊肠的主要材料猪肉价格上涨的原因，今年少有市民晒腊肠。市场上，每斤腊肠的价格也比去年涨了10多元。但即使这样，也并不影响街坊“秋风起，吃腊味”。有街坊买起了虾和鱼、鸭肠、鹅肾等美滋滋地晒个四五天，就能煲上一顿香喷喷的腊味饭。



今年东莞街坊改晒鱼虾干

手机报料：18520686633

广告热线：0769-21668886

发行热线：0769-22493412

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 田恩祥 / 美编 黄绮文 / 校对 何绮云